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2014学年第二学期徐汇区学习能力诊断卷

高三年级数学学科（理科）

2015.4
一．填空题（本大题满分56分）本大题共有14题，考生应在答题纸相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得0分．
1．已知集合
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2．若复数
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3．已知直线
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4．某中学采用系统抽样的方法从该校高一年级全体
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名学生中抽取
[image: image9.wmf]50

名学生进行体能测试．现将
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5．在
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所对的边分别为
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6．设函数
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7．直线
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8．甲、乙两人各进行一次射击，假设两人击中目标的概率分别是0.6和0.7，且射击结果相互独立，则甲、乙至多一人击中目标的概率为          ．
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9．矩阵
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中每一行都构成公比为2的等比数列，第
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列各元素之和为
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10．如图所示：在直三棱柱
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所成的二面角的大小为          ．
11．执行如图所示的程序框图，输出的结果为
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12．设
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13．
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所在平面上一点
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的面积为          ．

14．对于曲线
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所在平面上的定点
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相对于坐标原点
[image: image69.wmf]O

的“确界角”的大小是          ．
二．选择题（本大题满分20分）本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答题纸的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得5分，否则一律得0分．
15．下列不等式中，与不等式
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16．设
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[image: image81.wmf]M

与
[image: image82.wmf]N

一定不为互斥事件

17．在极坐标系中，与曲线
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18．已知函数
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．给出下列三个命题：

(1)存在不少于3项的数列
[image: image95.wmf]{
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，使得
[image: image96.wmf]()0
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(2)若数列
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，则
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(3)若数列
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是等差数列，则
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对
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其中真命题的序号是（     ）
（A）(1)(2)     （B）(1)(3)     （C） (2)(3)    （D）(1) (2)(3)

三．解答题（本大题满分74分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤．
19．(本题满分12分) 本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分6分．
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如图，在
[image: image104.wmf]RtAOB
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中，
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，斜边
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，
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的中点．现将
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D

以直角边
[image: image110.wmf]AO

为轴旋转一周得到一个圆锥，点
[image: image111.wmf]C

为圆锥底面圆周上的一点，且
[image: image112.wmf]2
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．
（1）求该圆锥的全面积；

（2）求异面直线
[image: image113.wmf]AO

与
[image: image114.wmf]CD

所成角的大小．

（结果用反三角函数值表示）
20．(本题满分14分) 本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．
一个随机变量
[image: image115.wmf]x

的概率分布律如下：
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其中
[image: image116.wmf],,
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为锐角三角形
[image: image117.wmf]ABC
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（1）求
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的值；

（2）若
[image: image119.wmf]1

cos

xB

=

，
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，求数学期望
[image: image121.wmf]E
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的取值范围．

21．(本题满分14分) 本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．
[image: image330.png]TT====72)B



用细钢管焊接而成的花坛围栏构件如右图所示，它的外框是一个等腰梯形
[image: image122.wmf]PQRS

，内部是一段抛物线和一根横梁．抛物线的顶点与梯形上底中点是焊接点
[image: image123.wmf]O

，梯形的腰紧靠在抛物线上，两条腰的中点是梯形的腰、抛物线以及横梁的焊接点
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，抛物线与梯形下底的两个焊接点为
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．已知梯形的高是
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两点间的距离为
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（1）求横梁
[image: image129.wmf]AB

的长度;

（2）求梯形外框的用料长度．

（注:细钢管的粗细等因素忽略不计，计算结果精确到1厘米．）

22．(本题满分16分) 本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分．

已知函数
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（1）求函数
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的最小值．
23．(本题满分18分) 本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分8分．
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．设在平面直角坐标系中有一点列
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理科参考答案

填空题：（每题4分）
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选择题：（每题5分）

15.  D      16.   A     17.    C    18.   D

解答题

19、解：（1）在
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（2）解法一：如图建立空间直角坐标系．
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